МБОУ «Гимназия №2» имени Баки Урманче

1. «Мемориальный музей полного кавалера ордена Славы Гайнуллина Рифката Хайрулловича МБОУ «Гимназия № 2» имени Баки

Свидетельство федерального школьного музея №18055 от 29.10.2013г.

Руководитель музея: Муратова Лариса Миншаеховна



Урманче»

Музей, названный в честь юуважаемого человека, полного кавалера Ордена Славы, почётного гражданина города, выдающегося педагога, а также общественного деятеля <u>Гайнуллина Рифката Хайрулловича</u> был открыт 25 февраля 2010 года с его участием.

В музее имеется следующие экспозиции:

- " Жизнь достойного подражания"
- " Семейный очаг"
- " Учимся героизму"
- "Волнующие моменты жизни"
- "Эхо прошедшей войны"
- " Наследие ветерана"
- "Личные документы Р.Х. Гайнуллина"
- "Поисковая и исследовательская работа учащихся"

"Р.Х. Гайнуллин участник 5-ти парадов на Красной площади в Москве" «На войне он был героем»

Фонд музея: экспонаты (из них подлинные) 123 состоит из следующих мундир, портрет Р.Х.Гайнуллина, фронтовые письма ВОВ, предметов: защитный бронированный щит от пулемёта "Максимка", колючая немецкая проволока, ручная противотанковая граната "РГД -33"с осколочной рубашкой, гильзы от сигнальной ракеты, взрыватель от артиллерийского раскопочного снаряда, противотанковое орудие 45 мм, разорвавшаяся бомба, взрыватель от артиллерийского раскопочного снаряда, каска советских воинов, каска немецких солдат, кружка алюминиевая советского воина, вилка стальная немецкая, ложка алюминиевая советского воина, котелок немецкого солдата, котелок алюминиевый советского солдата, противогаз советский, винтовочные пули, ручные гранаты, взрыватель OT артиллерийского раскопочного снаряда

2. «Историко-этнографический музей МБОУ «Гимназия №2»имени Баки Урманче»

Свидетельство федерального школьного музея №18054 от 29.10.2013г.

Руководители музея: Шаймухаметова Фанзиля Мирзануровна



Историко - этнографический музей нашей гимназии основан в 1997 году. Основной темой поисковой - исследовательской работы музея является изучение истории, культуры и быта татарского народа

В музее имеется следующие экспозиции:

- 1. «Реконструкция татарской избы конца 19 –начала 20 вв.».
- 2. «Реконструкция печного уголка»
- 3 .«Прикладное искусство».
- 4. «Образцы татарской книги"
- «Историка археологическая экспозиция «История Татарстана и татарского народа»
- 6. «Орудия труда».
- 7. «Образцы женской и мужской одежды начала 19 века»
- 8. «Родословная учащихся гимназии».
- 9. «Жизнь и творчество Баки Урманче».
- 10. «Экспозиция, посвящённая истории гимназии»

Основной фонд - 321 экспонатов, состоит из предметов быта (посуда, мебель), письменных источников, национальных костюмов и альбомов, орудий труда, родословных древ, предметов прикладного искусство

Музеях ведется работа по следующим направлениям:

В течении учебного года в музеях проводится экскурсии для учащихся гимназии и школ города, для родителей учащихся гимназии, для ветеранов микрорайона и гостей города. Экскурсии проходят на двух государственных языках.

В музее проводятся музейные уроки, уроки Мужества, заседания семейного клуба «Гаил» учагы» («Семейный очаг»), встречи с ветеранами войны и труда, с выдающимися деятелями города и республики, проводятся мероприятия «Связь поколений», праздники, конкурсы.

Совет музея работает в тесном контакте с городской общественностью: родительским комитетом, Советом отцов, с Шурой Аксакалов, с городским советом Ветеранов, с музеем образования и городским музеем.

Родительский комитет организует экскурсии по историческим местам с целью сбора экспонатов для музея, обеспечивает транспортом, родители выступают в роли экскурсантов по предприятию, где они сами работают.

Родители организуют участие детей в раскопках на местах боевых действий: «Мясной бор», «Невский пятачок» (Ситдиков Айрат, Ахунов Рустем, Сафина Алина), привезенные ими экспонаты выставлены в музее.

Совместно с родительским комитетом проводится акция «Ветеран живет рядом», в ходе которого ведется сбор материалов о жизни и подвиге ветеранов на фронте и в тылу, организуются встречи с ветеранами, тимуровская помощь ветеранам и одиноким людям.

Учашиеся гимназии занимаются научно-исследовательской деятельностью. Изучают историю малой Родины, историю музейных экспонатов и семейных реликвий, жизнь и боевые подвиги земляков и своих прадедушек. Ежегодно участвуют в научно-исследовательских конференциях различного уровня. Радуют результаты. Например, в 2016-2017 учебном году Кашбутдинова Аделя в XV Межрегиональных юношеских научно-Каюма Насыйри исследовательских чтениях имени второе место, Шаймухаметова Г. III место в IV республиканской научно-практической конференции "Жить, помня о корнях своих...» 2017г; Галиуллина Диляра, Фаттахова Альбина - III место в V республиканской научно-практической конференции "Жить, помня о корнях своих...» 2017г.

Активно участвуем муниципальных краеведческих конкурсах. Ниже перечислены некоторые результаты участия в конкурсах направленных на развитие в учениках духовно-нравственных ценностей и патриотического воспитания: Хазиев Камил и Шакирова Алсу I место муниципальном этапе Республиканского конкурса обучающихся на знание государственной символики России и Татарстана; Сабирова Лейсан и Мустафин Ранис в

муниципальной олимпиаде по краеведению среди обучающихся 9-х классов, посвященной Международному году туризма, году экологии и общественных пространств в Татарстане и 72 - летию Победы в Великой Отечественной войне III место, в муниципальном командном Первенстве по городскому ориентированию (краеведческий квест) «С картой по городу...», посвященный Международному году туризма в возрастной группе1-2 классы — II место, в возрастной группе 9-11 классы — III место,

Работает электронный сайт этнографического музея. В 2016-2017 учебном году был создан сайт мемориального музея полного кавалера ордена Славы Гайнуллина Р.Х. (Электронное образование, сайт гимназии, вкладка Музей <u>Гайнуллина РХ.</u>, http://voroldn.wixsite.com/muzeig)

Мемориальный музей полного кавалера ордена Славы Гайнуллина Рифката Хайрулловича занял I место в конкурсе «На лучшую постановку гражданско-патриотической работы школьных музеев, посвященный Международному Дню музея и 100-летию Октябрьской революции» 2017 г.

В 2017 году исполнилось 120 лет со дня рождения народного художника Баки Урманче. В связи с этим в гимназии было проведено мероприятие «Тылсымлы аксакал», и III научно-практическая конференция школьников имени Б.Урманче

В музее работает кружок «Активисты школьного музея».

Деятельность музеев отображается в средствах массовой информации («Туган як» № 13, 22 февраля 2017 г.4 стр.).

На следующий 2017-2018 учебный год планируем усилить работу с общественностью. Надеемся на плодотворное сотрудничество с музеями образовательных организации города.





